

Ежегодно трудовые коллективы предприятий Старомайнского района пополняются квалифицированными молодыми кадрами, которых почти тридцать лет успешно готовит Старомайский технологический техникум. Это среднее профессиональное учебное заведение является одним из стабильных в Ульяновской области.

Старомайский технологический техникум (СПТУ-35) был открыт в 1980 году, тогда он имел статус сельского профессионально-технического училища и был ориентирован на подготовку рабочих кадров для сельского хозяйства. В 2002 году СПТУ было преобразовано в техникум. Под руководством директора Владимира Ильина, который более 40 лет посвятил педагогической деятельности, были достигнуты заметные успехи в решении главной задачи - подготовки молодых специалистов для работы на селе, укреплении учебно-материальной базы.

Перед своими коллегами Владимир Алексеевич ставит главную задачу, обозначенную в национальном проекте «Образование», чтобы учебное заведение, опираясь на накопленный высокий потенциал, двигалось дальше, решая новые задачи, которые сегодня ставит нынешний день.

О концепции развития среднего профессионального образования недавно шла речь и на заседании экспертной площадки с участием председателя правительства Ульяновской области Владимира Разумкова.

Владимир Путин:
«Технологический прорыв страны зависит от развития среднего профессионального образования».

«Мы должны продолжить настройку системы подготовки специалистов, востребованных областным рынком труда, тех, кто найдет свое место на предприятиях и будет вносить вклад в развитие нашего региона. Для этого важно обеспечить активное взаимодействие между региональным министерством просвещения и воспитания, Агентством по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов, профильными ведомствами и работодателями. В наших руках - возможность создания принципиально новой, передовой концепции развития среднего профессионального образования. Основными направлениями нашей совместной деятельности в рамках



СМТТ: все условия для подготовки кадров

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ

концепции должны стать решение проблем нехватки абитуриентов для системы СПО, дальнейшее укрепление связей образовательных организаций с предприятиями региона, проработка вопроса гарантированного труда выпускников и обеспечение для них достойных условий труда», - подчеркнул Владимир Разумков.

Очно и заочно

Следуя главной цели: качественной подготовке профессионалов и формированию в каждом из студентов личности, в настоящее время в Старомайнском техникуме на очной и заочной формах обучения занимаются 311 обучающихся. С получением среднего профессионального образования здесь готовят выпускников по специальностям: «Поварское и кондитерское дело», «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования», «Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров», «Экономика и бухгалтерский учет». Подготовка также ведется по краткосрочным программам профессионального обучения по профессиям: повар, водитель, электрогазосварщик, пользователь ПК и др.

За последние годы благодаря руководству техникума существенно обновилась учебно-материальная база. Старомайнские студенты получают качественное профессиональное образование в современных учебных кабинетах и лабораториях. В их распоряжении два компьютерных класса, оборудованные мастерские, спортивный зал, библиотека.

Учебное заведение имеет комплект необходимой сельскохозяйственной техники.

- Такая учебно-материальная база позволяет нам вести подготовку специалистов, профессиональные навыки которых сегодня очень востребованы на рынке труда. И в этом

немалая заслуга всего инженерно-педагогического коллектива преподавателей и мастеров производственного обучения, - отметил директор техникума Владимир Ильин.

В ногу со временем

О высокой квалификации преподавательского состава СМТТ говорит тот факт, что из 33 педагогических сотрудников более 60% имеют высшую и первую квалификационную, четыре педагога имеют ученое звание кандидата наук, ученую степень «Доцент». Педагоги и мастера обладают необходимым опытом работы, в то же время они идут в ногу со временем, активно применяя инновационные методы обучения.

В учебном заведении проходят профессиональную подготовку и воспитанники детских домов Ульяновской области. Для этой категории учащихся созданы все условия для полноценного обучения, воспитания, социальной адаптации и подготовки к самостоятельной жизни.

Старомайнские студенты активно используют возможность заниматься в различных кружках и спортивных секциях. Они - постоянные участники районных и областных конкурсов, соревнований. Немаловажно, что на базе техникума создано и действует волонтерское движение - отряд «От сердца к сердцу», работа которого стала особенно востребованной в период пандемии коронавирусной инфекции.

Наталья Никишина
Фото Мариной Рудь